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Antwort

der Landesregierung

auf die Kleine Anfrage 1165 vom 16. April 2013
der Abgeordneten Regina van Dinther CDU
Drucksache 16/2782

Bilanz der EU-Kohasionspolitik fiir den Ennepe-Ruhr-Kreis

Die Ministerin fir Bundesangelegenheiten, Europa und Medien hat die Kleine Anfrage
1165 mit Schreiben vom 31. Mai 2013 namens der Landesregierung im Einvernehmen mit
dem Minister fur Wirtschaft, Energie, Industrie, Mittelstand und Handwerk und dem Minister
fur Arbeit, Integration und Soziales beantwortet.

Vorbemerkung der Kleinen Anfrage

Die Kohasionspolitik der Europdaischen Union - als Instrument zur Verfolgung der Lissabon-
Strategie mit den Zielen Innovation, Wachstum und Wettbewerbsfahigkeit — stellt auch in der
Forderperiode 2007 bis 2013 eine wesentliche Grundlage fir die Strukturférderung in Nord-
rhein-Westfalen dar. Die von der EU bereitgestellten Finanzmittel werden lber die NRW-EU-
Forderprogramme auf Grundlage der von der EU-Kommission genehmigten Operationellen
Programme zur Verfigung gestellt. Auf diesem Weg kénnen zwar zahlreiche Projekte und
MaRRnahmen unterstitzt werden, jedoch ist vielen Burgerinnen und Birgern nicht klar, wel-
chen Beitrag die Forderpolitik der Europaischen Union leistet.

Vorbemerkung der Landesregierung

In der laufenden Forderperiode (1. Januar 2007 bis 31. Dezember 2013) setzt das Land die
folgenden Strukturfonds der Européaischen Union um:

= Europaischer Fonds fur regionale Entwicklung (EFRE):
NRW-Ziel 2-Programm

= Européischer Sozialfonds (ESF):
Programm des Landes Nordrhein-Westfalen

Datum des Originals: 31.05.2013/Ausgegeben: 10.06.2013

Die Veroffentlichungen des Landtags Nordrhein-Westfalen sind einzeln gegen eine Schutzgebihr beim Archiv des
Landtags Nordrhein-Westfalen, 40002 Dusseldorf, Postfach 10 11 43, Telefon (0211) 884 - 2439, zu beziehen. Der
kostenfreie Abruf ist auch mdoglich Uber das Internet-Angebot des Landtags Nordrhein-Westfalen unter
www.landtag.nrw.de
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Eine Aufschlisselung der ESF-Mittel auf Ebene der Kommunen ist nicht immer mdglich: Im
ESF wird ein groRerer Teil der Mittel Uber ,Dachprojekte’ umgesetzt, innerhalb derer die Mit-
tel an die durchfiihrenden Einrichtungen weitergeleitet werden. Diese Mittel lassen sich auf
der Grundlage der elektronisch zuganglichen Daten nicht regional aufschliisseln und missen
in ihrer regionalen Verteilung geschatzt werden. Eine Schétzung fur die Verteilung tber die
Kommunen ist aufgrund der Unschéarfe dieses Verfahrens fachlich nicht mehr zu vertreten.
Daruber hinaus besteht fir ESF-Projekte eine hohe Teilnehmermobilitat; auch aus diesem
Grund entstehen durch eine sehr kleinteilige Betrachtungsweise statistische Artefakte, die
aus fachlicher Perspektive nicht vertreten werden kénnen.

Fur die genannten Programme konnen detaillierte Listen der Begunstigten und bewilligten
EU-Fordermittel im Internet abgerufen werden:

Programm Internetseite Stand

EFRE NRW www.ziel2.nrw.de/3 Ergebnisse/Verzeich | Dez. 2011
nis der Beqguenstigten 2011.pdf

ESF NRW www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles | Dez. 2012
programm_beguenstigtenverzeichnis b
arr.pdf

Stichtag aller Zahlen zu Bewilligungen und Projekten in dieser Antwort ist — wenn nicht an-
ders vermerkt — der 31. Marz 2013.

1. In welchem Umfang sind EU-Mittel aus den Strukturfonds fir den Ennepe-Ruhr-
Kreis in der Forderperiode 2007 bis 2013 bisher gewahrt worden (bitte detailliert
nach Kommunen fir EFRE und ESF darstellen)?

EFRE
In der laufenden Forderperiode sind fur den Ennepe-Ruhr-Kreis bisher insgesamt 5.952.725
Euro an EU-Mitteln aus dem EFRE bewilligt worden.

ESF
In der laufenden Forderperiode sind bisher insgesamt 5.757.289,87 € an EU-Mitteln aus dem
ESF bewilligt worden.

2. Welche Projekte bzw. MalBhahmen im Ennepe-Ruhr-Kreis wurden in der laufenden
Forderperiode in welcher Hohe gefdrdert (bitte fiir Stadte und Gemeinden einzeln
darstellen)?

EFRE
Anlage 1 beinhaltet eine Liste der geforderten EFRE-Projekte und Zuwendungsempfanger
fur die betreffende Gebietskorperschaft in der laufenden Férderperiode.

ESF

Eine Ubersicht der der betreffenden Gebietskorperschaft unmittelbar zuzuordnenden bewil-
ligten ESF-Projekte, aufgeteilt nach Forderprogrammen unter Benennung der Beglinstigten,
ist in Anlage 2 beigefugt. Aufgrund der hohen Anzahl der Projekte wurde fir die Férderpro-
gramme ,Bildungsscheck” und ,Potentialberatung” auf eine Einzeldarstellung der Projekte
verzichtet.


http://www.ziel2.nrw.de/3_Ergebnisse/Verzeichnis_der_Beguenstigten_2011.pdf
http://www.ziel2.nrw.de/3_Ergebnisse/Verzeichnis_der_Beguenstigten_2011.pdf
http://www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles_programm_beguenstigtenverzeichnis_barr.pdf
http://www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles_programm_beguenstigtenverzeichnis_barr.pdf
http://www.arbeit.nrw.de/pdf/esf/operationelles_programm_beguenstigtenverzeichnis_barr.pdf
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3. Wie viele Antrage wurden bisher aus dem Ennepe-Ruhr-Kreis fur die unterschied-
lichen Programme/Wettbewerbe in der laufenden Forderperiode gestellt?

4. Wie viele Antrage wurden bisher abgelehnt (bitte getrennt nach Program-
men/Wettbewerben darstellen)?

EFRE

Im Rahmen der Ziel 2-Forderung des EFRE werden bewilligte Vorhaben erfasst (vgl. Anlage
1). Teilnehmer an Forderwettbewerben der Ziel 2-Férderung reichen in den Auswahlprozess
keinen Foérderantrag, sondern eine Projektskizze ein. Auf dieser Grundlage spricht die Jury
eine Forderempfehlung aus. Danach erst kommt es zur Antragstellung. Alle Forderantrage,
bei denen die Fordervoraussetzungen erfullt werden, erhalten dann auch eine entsprechen-
de Forderung. Diese Bewilligungen werden statistisch erfasst. Eine Statistik Gber nicht gefor-
derte Antrage gibt es jedoch nicht.

ESF
Eine Ubersicht der bewilligten (Anlage 3) und abgelehnten Antrage (Anlage 4) differenziert
nach Forderprogrammen ist im Anhang beigefiigt.






Anlage 1

Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus dem EFRE

(Stand: 31.3.2013)

Stadt / Kreis

Projekt

Seite 5 von 15

Zuwendungsempfanger

bewilligte

EFRE-Mittel

Ennepe-Ruhr- | Ennepe-Ruhr- | Regionales Entwicklungskonzept in der Wirtschaftsfdrderungsagentur 6.107 €
Kreis Kreis Region Ruhr Ennepe-Ruhr GmbH '
luK & Gender Med.NRW: TAPAK - Tages-
Buhr. Ruhe. | Statte fir pflegebediirftige Angehdrige von | Deutsches Zentrum fiir Neu-
Enqepe AL Enngpe A Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmern in rodegenerative Erkrankungen 56.024 €
Kreis Kreis - .
Krankenhausern - Entwicklung, Erprobung, |e. V.
Evaluation
luK & Gender Med.NRW: TAPA-K - Tages-
Btk Rune. | Statte fiir pflegebedirftige Angehérige von .
mepe-Ruhr- | Ehnepe-RUN™ | Arbeitnefmerinnen und Arbeltnenmern in | iandefsches Krankenhas 120,332 €
Krankenh&usern - Entwicklung, Erprobung, 9
Evaluation
luK & Gender Med.NRW: TAPA-K - Tages-
Buhr muhr. | Stétte fur pflegebedirftige Angehdrige von . T
Ep:i:pe — Errg\i:pe L Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmern in E:\rlgcteilye nlvgrrrs]gat Uil 113.919€
Krankenhéusern - Entwickiung, Erprobung, g
Evaluation
ElektroMobil. NRW: Skalierbarer und modu- . _—
Enr!epe-Ruhr- Ennepetal larer Antriebsstrang fiir Elekfrofahrzeuge - R LT e 41598 €
Kreis Co. KG
KERME
Hightech.NRW: Entwicklung von Karosse-
riebauteilen aus Kohlenstofffaserverstarkten :
SRR Gevelsberg Kunststoffen (CFK) fiir die GroRserienferti- e e 43.339€
Kreis . . & Co.
gung und Anwendung eines neuartigen
Fertigungsverfahrens
Kulturhauptstadt 2010: Errichtung des Info- :
<ePeRUT | Hatingen | Point RUHR im LWL-industriemuseum | 2n9schaftoverband Wesfia 5.738 €
Henrichshiitte PP
Ennepe-Ruhr- . Standortinnenstadt. NRW: Stadttor "La Porta .
Kreis Hattingen aperta” Stadt Hattingen 77100 €
Ennepe-Ruhr- . Standortinnenstadt. NRW: Licht in der Alt- .
Kreis Hattingen stadt Stadt Hattingen 100.000 €
Ennee-Ruhr- familie@unternehmen.NRW: Unterstiltzung
Kreisp Hattingen bei der Vereinbarkeit von Beruf und Pflege | Stadt Hattingen 23963 €
von Beschaftigten der Kommunalverwaltung
RegioCluster. NRW: surface.net - Kompe-
Ennepe-Ruhr- Hattingen tenznetzwerk Oberflachentechnik fiir die Wirtschaftsférderungsagentur 119317 €
Kreis g Region Bergisches Stédtedreieck Ennepe- | Ennepe-Ruhr GmbH '
Ruhr-Kreis und Kreis Mettmann
Ep;izpe-Ruhr- Hattingen Ressource.NRW: TriboCoat Eich Rollenlager GmbH 74740 €
Ennepe-Ruhr- Ressource.NRW: TempKorroSchu - Tempo- | Dérken MKS-Systeme GmbH
Kreis R rérer Hochtemperaturkorrosionsschutz & Co. KG 177.950€




Stadt / Kreis

Projekt
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ZUwendungsempfénger

bewilligte
EFRE-Mittel

Ennepe-Ruhr- Ressource.NRW: Induktivwérmung Schau- Idealspaten-Bredt GmbH &
Kreis Herdecke felplatine Co. KG st
Ennepe-Ruhr- Logistik. NRW: MoGES - Mobile Geometrie- | ANAXCO Solution GmbH &
Kreis Sl erfassung von Stlickqut Co. KG S
Ennepe-Ruhr- Logistik. NRW: IMoBeLoP - Integrierte 6ko-
Kreisp Schwelm nomische und dkologische Modellierung und | Login GmbH 146.424 €
Bewertung von Logistikprozessen
Ennepe-Ruhr- Kinodigitalisierung: Lichtburg Kinocenter
Kreis Schwelm Schwelm, Saal Lichtburg" FTB Lumberg Boos 18.567 €
=moPeRUN- | Sprockhovel | NanoMikro+Werkstoffe. NRW: DIFFCOAT Dodyoote Wamebehandlung 178.026 €
Ennepe-Ruhr- . Ressource.NRW: Ressourceneffizienzbera- | Westfalische Kunststofftech-
Kreis Sprocknovel | 14 fir kMU nik GmbH 14.820€
Enqepe-Ruhr— Witten Standortinnenstadt. NRW: witten inszeniert Stadt Witten 50.812 €
Kreis stadtraum
Ennepe-Ruhr- . Standortinnenstadt NRW: Witten zeigt Ge- .
Kreis Witten sicht - Phase | Stadt Witten 15.000 €
moPeRUN | witen Soziale Stadt: Annen Stadt Witien 170,681 €
wmoPeRUNT | Witen Soziale Stadt: Annen Stadt Witten 652.850 €
Et:igpe-Ruhr- Witten Standortinnenstadt. NRW: "briicken bauen" | Stadt Witten 893.750 €
Enqepe-Ruhr- Witten PerMeld.N.RW: Med.clean&cqn_trol - Auf- Microeffects GmbH 41837€
Kreis bruch in eine neue Zahnmedizin
Ennepe-Ruhr- Automotive+Produktion.NRW: LASER-ID - | OBLF Geselischaft flir Elekt-
Krei P Witten Online Laser-Verwechslungspriifung von ronik und Feinwerktechnik 41.789 €
reis .
Walzblécken mbH
Logistik. NRW: Optimierung der Lieferkette
Ennepe-Ruhr- . durch den Einsatz von RFID im Ursprungs-
Kreis Uiltss land und Integration der generierten Daten Sl ey A
in ein bestehendes CSM-System
NanoMikro+Werkstoffe.NRW: Disper-Therm
Ennepe-RUN- | \yitten ~ VerschleiBminderung von Warmumform- DIHEEE S LG 77.994 €
Kreis GmbH
werkzeugen
Ressource. NRW: Effizienzsteigerung und .
Ennepe-Ruhr- . : . Friedr. Lohmann GmbH, Werk
Kreis Witten R(_essourcenschonung durch Einsatz eines fir Spezial- & Edelstahle 199.074 €
Mittelfrequenzofens
Hightech.NRW: Verbesserung des Betriebs-
Enn_epe-Ruhr- Witten verhal@er}s von On-Shore_ Wmdenerglea__nla- Bosch Rextoth AG 930,586 €
Kreis gen mithilfe eines neuartigen Systemprif-
standes
Ennepe-Ruhr- EnergieForschung.NRW: Erweiterte An-
Kreisp Witten triebsstrang-Simulation fiir Windenergiean- | Bosch Rexroth AG 270.155€
lagen -




Stadt | Kreis

Projekt
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Zuwendungsempfanger

bewilligte
EFRE-Mittel

Btk Entwicklung eines Ultra-Low-Emission- . - .
ernepe-RUNT | witten Leichtmetalbeschichtungsverfahen (pro- | Ho0" Ol S 154847 €
duktionsintegrierter Umweltschutz)
Automotive+Produktion.NRW: NeMaKo - . . .
Enqepe—Ruhr— Witten Neue Materialien zur Korrosionsvorbeugung Ol st le 265.646 €
Kreis . GmbH
in der Luftfahrt
Ressource.NRW: Innovative ressourcen- .
Ennepe-Ruhr- . - Friedr. Lohmann GmbH, Werk
P Witten schongnde Werkstoff- und Prozessoptimie- fir Spezial- & Edelstahle 1.231.108 €
rung fiir Blechtafelprodukte
Ep:izpe-Ruhr- Witten Kinodigitalisierung: Die Burg, Kino 3 Burg-Filmtheater 19131 €
E?:igpe-Ruhr- Witten Kinodigitalisierung: Die Burg, Kino 2 Burg-Filmtheater 19.350 €
Ennepe-Ruhr- ) : g imess Optische Mess- und
Kreis Witten NanoMikro+Werkstoffe. NRW: Mikroimplant Priifaniagen GmbH 44133 €
Ennepe-Ruhr- Witten Wachstum fiir Bochum: Bochumer Telematik | Arztliche Qualitatsgemein- 44140 €
Kreis Verbund, Teilprojekt B schaft Witten GmbH '

Ennepe-Ruhr-

Kreis

5.952.726 €
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Projektliste der bewilligten EU-Mittel aus dem ESF

(Stand: 31.3.2013)

Stadt / Kreis * Férderprogramm

Durchfiihrender

Projekt bewilligte ESF-

100 zusétzliche Ausbil-
dungsplatze fir behinderte
Jugendl. u. junge Erwach-
sene

3. Weg in der Berufsaus-
bildung

Beratung zur beruflichen
Entwicklung

Ennepe-
Ruhr-Kreis

Beratung zur beruflichen
- Entwicklung

Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

Betribliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

. Betriebliche Ausbildung im
~Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

. Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

- Betriebliche Ausbildung im
Verbund

. Betriebliche Ausbildung im
~ Verbund

Betriebliche Ausbildung im -
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
~Verbund

Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

C&K Maséﬁiﬁénéadw
) Gmbij

Evangelische Stiftung

' Volmarstein

? Deuische 'Edelstahlwerke
- Karrierewerkstatt GmbH
' VHS Ennepe-Ruhr-Siid

; VoIkéhoéhschuIzWeckver-
- band Witten Wetter Herd-

ecke

Arthur Habermann GmbH

"% Co. KG

Aﬁhur Haberhann GmbH

% Co.KG )
- Bartsch & Piatkowski GbR

- B & B Hydraulik-Technik
GmbH

- BKm Bérbel Kommer
- Metallverarbeitung

- C & K Maschinenbau
- GmbH

- CNC Bearbeitung Volker
- Reske

“CNC Bearbeitung Volker

Reske

GmbH

- Deutsche Edelstahiwerke
Karrierewerkstatt GmbH

- DGB Bildungswerk e.V.

J Piloﬁéfderung 3. Weg in der Be-

- dungsplatze in einem Ausbil-
_ _dungsverbunq

ipund

- dungsplétze in einem Ausbil-
-___dungsve_rbunq

~ Betriebliche Auébiuldung im Ver-
- bund

- dungsplétze in einem Ausbil-
- dungsverbund

- dungsplétze in einem Ausbil-

- dungsplétze in einem Ausbil-
dung_sverbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
- dungsplétze in einem Ausbil-

Mittel

100 zuséatzliche Ausbildungsplatze
fiir behinderte Jugendl. u. junge
Erwachsene

169.037,74 €

rufsausbildung in NRW LA

Beratung zur beruflichen Entwick-

4.300,00€
Iung v

Beratung zur beruflichen Entwick-

4.300,00€
lung

Bereitstellung betrieblicher Ausbil- f
38.396,51 €

Betriebliche Ausbildung im Ver- 9.000,00€

Betriebliche Ausbil'dung im Ver-
bund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

4.500,00 €

9.000,00 €

Bereitstellung'betrieblicher Auébil- “
. dungsplatze in einem Ausbil-

13.500,00 €
dungsverbund f

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
. dungsplatze in einem Ausbil-
:dungsverbund

2.250,00 €

2.500,00 €

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
4500,00€

Befriebliche Ausbildung im Ver-
bund

Bereitstellt]ﬁé betrieblicher Ausbil-

4.500,00 €

4.500,00 €
dungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
: 9.000,00 €

4.500,00 € -
dunﬂgsverbund



Stadt / Kreis  Forderprogramm

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im Eich Rollenlager GmbH

“Verbund

Betriebliche Ausbildung im Eich Rollenlager GmbH

Verbur]d

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

Betriebliche Ausbiidung im
- Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Verbund

Betriebliche Ausbildung im |

Verbund

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

. Betriebliche Ausbildung im T e e

Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

| Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

& Co.KG

- FCMD GmbH

- FCMD GmbH

Durchfiihrender

Projekt

Seite 9

bewill
- Mittel

' Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

DIMETEC GmbH

dungsplétze in einem Ausbil-

~dungsverbund

- 'Dipl.--lnng. (CS) Renata

Vojtechova Ingenieurbiiro
CAD-Schulung u. Planung -

Diichting Pumpen Maschi-
nenfabrik GmbH & Co.KG

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil- -

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

- Bereitstellung betrieblicher Ausbil- ;

Einser GmbH

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Betriebliche Ausbildung im Ver-
bund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
dungsplétze in einem Ausbil-

) dungsverbl__md

Eisenwerk Bohmer GmbH

Eisenwerk Bohmer GmbH

Fries, Rainer

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
dungsplatze in einem Ausbil-

dungsverbund

BetrieblicheAusbiIdung im Ver-
bund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

- dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Betriebliche Ausbildung“im Ver-

bundm

Beréitstellung betrieblicher Ausbil-

- dungsplétze in einem Ausbil-

- dungsverbund
Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

Heinrich Geissler GmbH

“ dungsplatze in einem Ausbil-

i dung_sverbunq

- HP Pelzer Automotive
GmbH

. Betriebliche AUsbiIdung im Ver-
' bund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

. dungsplétze in einem Ausbil-

dungsverbund

- Bereitstellung betrieblicher Ausbil- i

HP Pelzer Holding GmbH

dungsplétze in einem Ausbil-

%_dungs__ver_bund |
Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

- Jarmetall GmbH

dungsplatze in einem Ausbil-

____:__dungsverbun_q

von 15

igte ESF-

4.500,00€
2.500,00 €
4.500,00 €

22.500,00 €
9.000,00 €

7.250,00€

11.250,00 €
4.500,00 €

29.304,89 €

9.000,00 €

4.500,00 €

4.500,00€
9.000,00€

9.000,00€
9.000,00 €

22.500,00 €
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bewilligte ESF-
Mittel

- Durchfiihrender

Stadt/ Kreis Forderprogramm Projekt

Verbund

Betriebliche Ausbildung im

“Verbund

Betriebliche Ausbildung im

- Verbund

Befriebliche Ausbildung im

Verbund

- Betriebliche Ausbildung im
Verbund

- Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
“Verbund

" Betriebliche Ausbildung im
i Verbund

Betriebliche Ausbildung im

Verbund
; Betriebliche Ausbildung im
. Verbund

Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

Betriebliche Ausbildung im
' Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

o Befriebliche Ausbildung im ;
Verbund

Betriebliche Ausbildung im

Verbund

" Betriebliche Ausbildung im
~ Verbund ’

J.D. Neuhaus GmbH &

Co.KG

Karl Sichelschmidt GmbH
& Co. KG

K & C Automaten-
Lohndreherei GbR

' Kulturforum Witten

Meister Plast GmbH

- Metallbearbeitungsgesell-

schaft mbH & Co.KG

Metallgiesserei von der Au
GmbH

Metallgiesserei von der Au

CLly

- Micher Dichtungen GmbH
& CoKG

i OHE Mining Technology
GmbH

- OzBas GmbH

- Plastiform Kunststoffverar-
* beitung GmbH

| Plastiform Kunststoffverar-
beitung GmbH

PM Lothar Patz GmbH

- PM Lothar Patz GmbH

Prange GmbH

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
- dungsplatze in einem Ausbil-
_dungsverbund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
- dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

' Bereitstellung betrieblicher Ausbil- »
. dungsplatze in einem Ausbil-

dungsverbund
Betriebliche Ausbildung im Ver-

~bund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

. Bereitstellung betrieblicher Ausbil- -

dungsplétze in einem Ausbil-

~ dungsverbund B _
Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Betriebliche Ausbildung im Ver-

bunq

Beréitstellung betrieblicher Ausbil-
dungsplétze in einem Ausbil-
dungsverbund

- Bereitstellung betrieblicher Ausbil- L

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund

Betriebliche Ausbildung im Ver-

bund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
dungsplétze in einem Ausbil-

* dungsverbund

Betriebliche Ausbildung im Ver-
bund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil-

. dungsverbund

Betriebliche Ausbildung im Ver-

! bunq

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
- dungsplatze in einem Ausbil-
- dungsverbund

Betriebliche Ausbildung im Ver-

_ bund

13.500,00 €
4.500,00 €

4.500,00 €
4.500,00 €

4.500,00 €
9.000,00€

4.500,00 €
4.500,00 €

4.500,00 €

9.000,00 €
9.000,00 €

17747 €

9.000,00 €

9.000,00€
4.500,00 €

4.500,00€

4.500,00 €
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Projékt- : - bewilligte ESF-

 Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

Betriepliche Ausbildung im |

Verbund

- Betriebliche Ausbildung im
“Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund‘

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

 Betriebliche Ausbildung im
- Verbund

- Betriebliche Ausbildung im Vilker AG

 Verbund

- Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

Betriebliche Ausbildung im
Verbund

 Betriebliche Ausbildung im j

. Verbund

. T"Bildungsschecks -
 [Beratungssteflen

. Resol Elektronische Rege-
“lungen GmbH

Shangrila Sport- und Frei-
- zeitzentrum GmbH

Y Shaﬁgrila éport- und Frei-

- GmbH

- Wilheim Bunse GmbH

R.F.I. Rohde + Fichtel

____I_ndustrieautomation GmbH

- Schotte Automotive GmbH
‘& Co

Schwelme Immobilien

zeitzentrum GmbH

Technische Betriebe
Schwelm A6R

TEK Import-Eéport-
Industriebedarfshandel

- TOV Saarland Bildung +

Consulting GmbH
Uwe Miiller CNC-

 Bearbeitung

Volker AG

Betriebliche Ausbildung im Ver-
- bund

. bund

' Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil-
dungsverbund -
Betriebliche Ausbildung im Ver-
Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
dungsplétze in einem Ausbil-
dungsverbund

Bereitstellung 'bétrieblicher Ausbil-
dungsplétze in einem Ausbil-
dungsverbund

4.500,00 €
4.500,00 €

4.500,00 €

4.500,00 €

. Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
- dungsplatze in einem Ausbil-

4.500,00 €
dungsve__rbur)d

22.500,00 €

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
dungsplétze in einem Ausbil-
dungsverbund

Betriebliche Ausbildung im Ver-
bund

Betriebliche Ausbildung im Ver-

22.500,00 €

5.000,00€"

4.500,00 €
Betriebliche Ausbildung im Ver-
bund

Bereitstellung betrieblicher Ausbil- °
dungsplatze in einem Ausbil-

4.500,00 €

4.500,00 €

- dungsverbund

- vom Hagen & Funke
' GmbH

Betriebliche Ausbildung im Ver-
- bund

4.500,00 €

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-

dungsplatze in einem Ausbil- 4.500,00 €

~ dungsverbund

Webber Brennertechnik

- dungsplétze in einem Ausbil-
; dungsverbuq_d_w

 Bereitstellung betnebllcherAusbll
- dungsplétze in einem Ausbil-

Bereitstellung betrieblicher Ausbil-
4.500,00 €

.....

27.000,00 €

- dungsverbund

Wilhelm Bunse GmbH

Betriebliche Ausbildung im Ver-
bund

814.305,18 €
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bewilligte ESF-

Durchfihrender Projekt

Stadt / Kreis  Férderprogramm

e S - HAZ-Arbeit u. Zukunft e.V. Arbeitslosenzentren 45.006,00 €
Arbeitslosenzentren
. Férderung von Erwerbslo- '
senberatungsst. und Ar-
beitslosenzentren - hier HAZ-Arbeit u. Zukunfte.V. ' Erwerbslosenberatungsstellen 158.189,44 €
Erwerbslosenberatungs-
stellen
7 Forderung zusétzlicher
Ausbildungsplatze (Akti- . .
onsplans Altenpfiege 2010 Ambulante Dienste GbR  Altenpflege Ausbildung 7.500,00 €
- zur Altenpflegefachkraft)
| Férderung zuséatzlicher
Ausbildungsplatze (Akti- :
onsplans Altenpfiege 2010 Hauskrankenpflege Gregor | Altenpflege Ausbildung 7.500,00 €
zur Altenpflegefachkraft)
« - VCap Baumarkt - Mdde!lhaﬁes
Integration (Schwer- Qualifizierungsprojekt zur Schaf-
_)behinderter S Sl fung eines Integrationsbetriebes S
: fiir (Schwer-) Behinderte
_ - STEP - Niederschwelliges Qualifi-
- Integration (Schwer- zierungsangebot fir Teilnehmer
Jbeninderter T ERE L mit Behinderungen im Sinne des § Lhiles el
: 19 SGB lil im Ennepe-Ruhr-Kreis
____________ : e e e -
Kombilohn/Job Perspekfi- = Gesellschaft f. Arbeit : Kombilohn/Job Perspektive in 19.337 07 €
-vein NRW u.Beschéftigungsforderung . NRW o
-mbH
Partnerschaftliche Ausbildung
- Bildungstrager die nach dem
Partnerschaftliche Ausbil- = Deutsche Edelstahiwerke  Berufsbildungsgesetz (BBiG) oder 10.000.00 €
dung Karrierewerkstatt GmbH der Handwerksordnung (HWO) in U
den angebotenen Berufen ausbil-
dungsberechtigt sind.
 Potentiaberating S 576734.32€
S Durchfiihrung von Berufsausbil-
Sonderprogramm Ausbil-  : Deutsche Edelstahlwerke . i
dung 2006 Karrierewerkstatt GmbH dung im Rahmen des Sonderpro 60.500,00 €

Forderung von Erwerbslo- :

senberatungsstellen und

gramms Ausbildung 2006

- Mittel



Durchflihrender

Projekt

Seite 13 von 15

bewilligte ESF-

Stadt / Kreis - Férderprogramm

Ennepe-

Ruhr-Kreis ™

- Sonderprogramm Ausbil-
~dung 2006

Sonderprogramm Ausbil-
dung 2006

- Sonderprogramm Ausbil-

dung 2006

Teilzeitberufsausbildung
(TEP)

- Teilzeitberufsausbildung
-(TEP)

Weiterbildung geht zur '
Schule, Qualifizierung von
Beschéttigten in Tages-

~einr.

Weiterbildung geht zur
Schule, Qualifizierung von
Beschéftigten in Tages-
einr.

Weiterbildung géht zur

Sl T U T T Volkshochschule Hattingen

Beschaftigten in Tages-
einr.

Weiterbildung geht zur
Schule, Qualifizierung von
Beschaftigten in Tages-

einr.

Summe:

Kolping-Bildungszentren

gGmbH BFZ Witten/Wetter

- Kolping Bildungszentrum
~gGmbH

QuaBeD gGmbH

AWO Ennepe-Ruhr

HAZ-Arbeit u. Zukunfte.V.

DGB Bildungszentrum
BUND e.V. Tagungszent-
rum Hattingen

VHS Ennepe-Ruhr-Siid

- Volkshochschulzweckver-
- band Witten Wetter Herd-
ecke

: Durchfilhrung von Berufsausbil-

dung im Rahmen des Sonderpro-
gramms Ausbildung 2006

Durchfiihrung von Berufsausbil-
dung im Rahmen des Sonderpro-

gramms Ausbildung 2006

Durchfithrung von Berufsausbil-
dung im Rahmen des Sonderpro-

- gramms Ausbildung 2006

: Teilzeitberufsausbildung - Einstieg
“ begleiten - Perspektiven éffnen

- Teilzeitberufsausbildung - Einstieg

begleiten - Perspektiven 6ffnen

Lebens- und Erwerbsweltbez. WB-
. Weiterbildung geht zur Schu- 1
le/Qualifizierung von Beschéftigten

in Tageseinrichtungen

Weiterbildung geht zur Schu-
le/Qualifizierung von Beschéftigten
in Tageseinrichtungen

Lebens- und Erwerbsweltbez. WB-
Weiterbildung geht zur Schu-
le/Qualifizierung von Beschéftigten
in Tageseinrichtungen

Mittel

5.500,00 € -

4.687,52 €

2.532,88 €

51.269,40 €

42.126,00 €

81.928,00 €

Lebens- und Erwerbsweltbez. WB-

25137,00 €

2.061,50 €

Lebens- und Erwerbsweltbez. WB .

Weiterbildung geht zur Schu-
le/Qualifizierung von Beschiftigten
in Tageseinrichtungen

17.955,00 €

3.259.089,59 €



Anlage 3 Seite 14 von 15
Anzahl der bewilligten ESF-Antréage (Stand: 31.3.2013)

Kreis bzw. Férderprogramm Projekt Cgrz:gt‘)en

_ Kreisfreie Stadt

100 zusatzliche Ausbildungsplatze fiir ‘

“Ennepe-Rubr- : - 100 zusétzliche Ausbildungsplétze fiir behinderte ,
- Kreis gz[r:lenderte A B DS o i Jugendl. u. junge Erwachsene 4
3. Weg in der Berufsausbildung ' ,F\’li}IQth:‘Iérderung 3. Weg in der Berufsausbildung in 2
‘Beratung zur beruflichen Entwicklung - Beratung zur beruﬂlchen Entyylcklung o 2
I . . Bereltstellung betrieblicher Ausbildungsplétze in
Betnebllche Ausbildung im Verbund einem Ausbildungsverbund 87 |
Berufiiche Weiterbildungsberatung fiir Beschaftigte
Bildungsschecks /Beratungsstellen und Unternehmen im Rahmen des Bildugnsscheck- 7
verfahrens
Bildungsschecks /Beratungsstellen Bildungsscheck fiir Beschaftigte und Unternehmen 648
Férderung von Erwerbslosenbera- :
tungsstellen und Arbeitslosenzentren - = Arbeitslosenzentren 2
* hier Arbeitslosenzentren
Forderung von Erwerbslosenbera-
tungsst. und Arbeitslosenzentren - hier - Erwerbslosenberatungsstellen 2
~ Erwerbslosenberatungsstellen '
Férderung zusatzlicher Ausbildungs-
platze (Aktionsplans Altenpflege 2010 . Altenpflege Ausbildung 2
ur Altenpflegefachkraft) ' o
Cap Baumarkt - Modellhaftes Qualifizierungsprojekt 4
Integration (Schwer-)behinderter zur Schaffung eines Integrationsbetriebes fiir 1
(Schwer-) Behinderte
~ STEP - Nlederschwelhges Qualifi 2|erungsangebot
 Integration (Schwer-)behinderter ~ fiir Teilnehmer mit Behinderungen im Sinne des § 19 - 1
: . - SGB Il im Ennepe-Ruhr-Kreis ,_
- Kombilohn/Job Perspektive in NRW Kombilohn/Job Perspektive in NRW 1.
Partnerschaftliche Ausbildung Bildungstrager die
. . nach dem Berufsbildungsgesetz (BBiG) oder der
AR O LT Handwerksordnung (H\?Vg) in de§1 ang()ebotenen .
- Berufen ausbildungsberechtigt sind :
‘Potentlalberatung.___ B Forderung von Potentialberatung o128
Durchfiihrung von Berufsausbildung im Rahmen des
Sonderprogramm Ausblldung 2006 ~ Sonderprogramms Ausbildung 2006 5 |
Teilzeitberufsausbildung (TEP) Teilzeitberufsausbildung - Einstieg begleiten - Per- 5
e spektiven 6ffnen
; Weiterblldung geht zur Schule, Qualifi- Lebens- und Erwerbsweltbez. WB-Weiterbildung ;
zierung von Beschéftigten in Tages-  geht zur Schule/Qualifizierung von Beschaftigten in 21
einr. Tageseinrichtungen ; ‘
Ennepe-Ruhr- i 1 me: 920

Kreis
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Anzahl der abgelehnten ESF-Antrige (Stand: 31.3.2013)

Kreis bzw. : : Anzahl

Forderprogramm Projekt

Kreisfreie Stadt
Ennepe-Ruhr-
- Kreis

Vorhaben

- 3. Weg in der Berufsausbildung 3. Weg in der Berufsausbildung 2

Bereitstellung betrieblicher Ausbildungsplétze in

Detreliehe Ausbldingm Veround. — ginem Ausbidungsverbund 1_
Bildungsschecks /Beratungsstelien : rI?::;jnungsscheck fiir Beschaftigte und Unterneh- 8
Férderung zusatzlicher Ausbildungsplat- f
ze (Aktionsplans Altenpflege 2010 zur Altenpfiege Ausbildung : 1
Bl I c e e | | o .
 Integration (Schwer-)behinderter _ Integration (Schwer-)behinderter . 1
I . Teilzeitberufsausbildung - Einstieg begleiten -
- vTellzeltt?erufsausblld.n.mg (TEP) * Perspektiven Gffnen 2
Ennepe-Ruhr-

Kreis Summe: | 15



